

電話號碼： 3919 3669

傳真號碼： 2521 7518

便 箋

受文者： 總議會秘書(2)6 *18/11*
總議會秘書(1)3
經由首席議會秘書(申訴)轉呈 *17/11*

發文者： 議會秘書(申訴)4

本函檔號： CP/C 1504/2011

日期： 2011年11月17日

有關對爽報的意見

伍華中學廖偉強老師於2011年11月10日致函申訴部，轉致其學生表達對爽報的意見。廖老師的學生認為，爽報會對他們構成負面影響，故要求立法會議員就此事作出跟進。

2. 申訴部已就此事向立法會當值議員梁君彥議員作出匯報。鑒於教育事務委員會將於稍後時間聯同資訊科技及廣播事務委員會討論有關傳媒辨識教育的事宜，梁議員遂指示申訴部，將有關意見轉交教育事務委員會和資訊科技及廣播事務委員會，以供參閱(見附件)。此外，遵梁議員的指示，申訴部亦會將該等意見交立法會當值議員傳閱。

議會秘書(申訴)4


(梁詠儀小姐)

連附件

附件



天主教伍華中學
Ng Wah Catholic Secondary School

九龍新蒲崗
彩虹道 5 號
電話：2383 8077
傳真：2718 2543

香港中區
立法會道 1 號
立法會綜合大樓
立法會 秘書處
申訴部 公共申訴辦事處

敬啟者：

《爽報》 渲染色情 影響學生

本校倫理與宗教科十分關注近日《爽報》在各區免費派發的事宜，該報有其可取之處，但部份內容渲染色情，並載有賭博資訊，實對心智未成熟的中小學生有負面影響。

本人於課堂時與學生就此事進行討論，並把本人任教的中三、中四及中六學生之文章，以書面意見的方式，寄交 貴辦事處，希望 貴辦事處能把同學的文章轉交有關的立法會議員作跟進。

此致
立法會 秘書處
申訴部 公共申訴辦事處

天主教伍華中學
倫理與宗教科
廖偉強老師

二零一一年十一月十日



叻報在校園內流通的好與壞

對於叻報在校園內流通，我認為好壞參半。叻報是一份免費報章，由於免費派發的關係，所以令報章的內容及資訊流通性更高。叻報的出版能令同學對閱讀報章的興趣提高，~~做剛雅~~因為叻報所採用報導新聞的手法比其他報章更為有趣，因而叻報在校園內流通方便了同學接觸時事新聞的資訊。

此外，由於叻報在校園內流通而創始提高師生對該報章的關注，並就該報章的好壞作出討論從而發覺思維。再者教師亦可以叻報作為反面教材，教導學生如何拒絕接觸不良資訊並就拜要叻報，內容不雅之觀念作出反思。

叻報在校園內流通的缺點，在於叻報的新聞報導主要是根據一些極似色情的資訊，如此在校園內流通，令对一些心智仍未成熟的學生造成深遠的影響，一些自制能力較低的學生會模仿條件的的角色做出不當的行為。

Mark: _____

爽報是一份近日才开始派發的免費報紙，
當中的內容部份含有不良意識和色情的內容，而
且爽又是一份隨處派發，人隨手可得的報紙。
所以這樣會令這些不良資訊流入校園，例如像
我這個乘搭巴士上學的人，不可能拿到普通在地
鐵站派發的免費報紙。但爽報不論在地鐵站和
巴士站也有派發，所以我會拿隨手可得的爽報，
也因為沒有其他選擇，看爽報也是迫於無奈。

大部份的免費報章的報導內容都是正面的，能
夠向讀者提供正確的資訊，但爽報的內容有點
失實和嘩眾取寵，當中亦含有不良的資訊。如果爽
報能夠盡量刪減這些不良的內容，我相信爽報
能夠使大眾受益，成為一份優異的報章。

除了能夠改善報章的內容，也可以向派報紙的人員灌輸概念，不派報紙給學生，好讓這些不良內容不能夠滲入校園。因為如果學生和青少年長期受到這些不實和色情的報導影響，將會令到他們的思想構成不良的影響。

所以學校應該向學生灌輸正確的意念，教導學生選擇正確的報章和健康的雜誌。

另外，廢報大量向市民派發報紙，吸引一些靠回收廢紙來賺取金錢的人，這些人每天都拿數十份全新、沒有人看過的報紙販賣回收，這種不良的風氣會令到大量的紙張被浪費，在現時環保和節約的大前題下，廢報這樣大量派發報紙的手法並不可取和令人接受。

請問，「報紙的原意是甚麼？」

其實，現今社會已經充斥著種種社會話題，但免費報紙《爽報》的日興，間接地把現今社會大眾化的意識別處抽出來。以下我將會嘗試以我個人觀點來分析《爽報》。

談《爽報》不得不談其快，如「爽字故名思義爽快，從「爽」字已看見其傳媒宗旨。在我而言，《爽報》很懂得利用最低共通點，作報導的焦點，如性、暴力、色情。另一方面，以免費派送作掛號，藉此吸引讀者索取其報章閱讀。

上段的内容，看似沒有甚麼大問題，但深入探究我們就會發現，利用最低共通點，作掛號長遠方面，社會會帶出一種不良影響。《爽報》裏有一篇由陶傑執筆的專欄，其內容大部份都是以性為文章骨幹，如果一份收費且有法律限制的報章刊登此類形的文章是很合理的，但是一份免費既無法律限制的報章就大不同。設想想，一群不懂判別是非的青年人，每天都會索取《爽報》來閱讀，日子久了，他們會否因每天都在閱讀性、暴力文章，隨而視之為「正常」？繼而產生此類行式暴力罪案。簡單來說，把報紙免費派送給各人且沒有使用法律限制，可想而知那麽安全。

有人會說：「現今資訊科技，年青人也能從網絡上瀏覽一些不良資訊，禁與不禁情況也是一樣。」請澄清一件事情，禁與不禁其實有很大分別。禁：阻止不良風氣蔓延。不禁：助長不良風氣。而網絡方面，我們不能嘗試禁止未成人人士不得不使用，但我們能控

教育方面做好措施，如一些倫理課等。也有另一個說法「三大大銷作賣報紙，也有不雅的事關，有甚麼大不了？」以上對話已經帶出現今香港社會大部份市民經常出現的邏輯上的謬誤。大眾即是正確，有權力的、財富的即是正義，可笑的是，以上兩句可述正確等於大眾，權、富等於正義根本毫無邏輯可言，無視其為相對。

最後《爽報》除了給我們一些較偏門的訊息，自帶出香港大部份市民的問題。其實在無窮的因果律之間我發現《爽報》的形成某程度上在於我們。《爽報》是錯，我們更錯。

如果你們問我《爽報》是否應該被禁止？我會答：「有需要，但之業治標，不治本。」

免費報章在校園流通的利弊

對於是次免費報章派發事件，我認為這些報章裏應存有一些良性的報導，如國際新聞、本地新聞、國內新聞等，或可以存在一些體育新聞。這些報章的派發地點分別有巴士站、街頭、街尾、屋邨等。還有一些網上的途徑去傳播報導。

但是近日有免費報章夾雜着賭博、色情和不良的資訊，令很多人們誤入歧途，便會影響他人的心理。

現時過數百團體反對，即使每天免費索取，節省了\$5.8，但是背後要請來很多的心理醫生和社工，他們正在浪費納稅人的金錢和公帑，令人髮指，實在不可以容忍。

我希望各界人士可以作出回應去批評以上事件

免費報章在校園流通的利弊

爽報是香港第六份的免費報紙，當它一創刊，~~且~~就立即引來教育界的人士批評，指爽報內有大量色情小說和「~~噁~~^噁性感的相片，不宜中小學生觀看，擔心會有不良的影響，但是中小學都可以輕易拿取。雖然香港的報紙也有風月版，波經及馬經等等，但是這些報紙也~~也~~需要用錢來買的，相反絕大部市民都~~也~~不會為了這些風月版而浪費錢去買這份報紙，但是正~~也~~因為爽報是一份免費報紙，所以加劇了它~~也~~為何被人嚴重批評的原因，中小學每日~~也~~返學都可以輕易取得，對一些心智還未成熟的中小學產生了好奇心，但是我們想一想我們~~也~~不斷地報導只是幫他~~也~~免費賣廣告，爽報的內容~~也~~「踩骨」，也暴露了管理免費報紙的弱點，我們不斷報導，就愈達到了他們的目的是，可見這些人是~~也~~那麼聰明，~~也~~免費報章充斥色情的內容，~~也~~考慮大眾傳媒趨向通俗化，~~也~~所以爽報是一份百害而無一利的一份免費報紙。

〈不良免費報章在校內流通的好處與壞處〉

近期有不良報章「爽報」流通全港校園，「爽報」存在日子甚短，但已經在教育界引起了極大迴響，~~現在科學~~而「爽報」的存在究竟是好與否？

「爽報」為香港上市公司壹傳媒旗下的一份繁體中文免費報紙。逢星期一至五於全港各區街頭派發，連小的屋邨均可領取。可見「爽報」的生產量極為龐大，幾乎全港都在「爽報」的影響下生活，以極快的速度滲入市民的腦海中。

在短時間內全港話題都離不開「爽報」，市民對「爽報」反應有好有壞，不但方便，而且版面種類多及免費。而壞處則「爽報」的內容太少，以及受投訴含有不少色情及不雅資訊。

而對學生來說「爽報」以為最壞報章，「爽報」的不雅資訊入侵校園，引起多間中小學校園禁止學生帶「爽報」回校。而其中天主教基督教學最為嚴謹，極大反對「爽報」的發行，實以全城抵制「爽報」，認為「爽報」的內容不宜兒童及青少年閱讀及收看。

總括而言，「爽報」入侵校園絕對無益，其不雅內容及資訊絕對不佳，校園禁止「爽報」流通乃十分恰當的做法，同學都應自律拒絕「爽報」。

(354字)

不良免費報章在校內 流通的好處與壞處

我認為應該將爽報刪除，爽報令到收費報紙，逐漸減少銷售量，雖然~~爽報~~是收費報紙比爽報的新聞內容多，但是爽報是免費。爽報內含有色情內容，令到中小中小學可以輕易得到，爽報的傳播方式非常廣大，在街頭、屋邨、商店，甚至學校門口也有。

爽報的好處，可以減輕年青人和成年人的負擔，免費看到新聞，但內容比較少和可能含有色情內容。

爽報的壞處，被有心志來做還沒有成熟看到，可能會做一些違反規規則例的事，令收費報紙減少銷售量。污染中小學生的思想。

切勿講講色版版否刊法任何人包括小孩皆可取閱的免費報章內，以情色版作為招徠的壞處正是對手易於抄襲。可惜爽報一起步便選擇前走積角走平屬北愚民北路~~線~~，如無法在短期內改弦易轍，免費報章市場將變成社會上一大泥沼，而為常臨^馬良幣市民業界雙輸成最後苦果。請向爽報談不。

Mark: _____

爽報在校園流通的優點和缺點

爽報在校園流通的優點是可以免費令香港廣大的
 民眾能加多的一份新聞可以分析，令新聞時事可以更加
 清楚。在公共通住宅公司可以令小孩、成人老人
 也能接觸到世界各地的新聞使新聞可以更
 廣泛傳開，使人人有得到知識。

爽報在校園流通的缺點是含有大量的風月版
 會令小孩吸收到不良不雅的知识，使老師和家長難以
 控制，所以家長要教兒子正確的知识，所以我覺得
 得爽報要禁止發行。

爽報在校園流通 的優缺點

優點：是在校園裏能看到一些正面的資訊，列如有新聞，體育資訊，天氣報告，財經，和一些國際新聞；
缺點：是報紙裏面有一個專說「性」的漫畫，和一些有一個靚模作封面的女軟件，而特顯這些靚模的身材。

我覺得這個爽報是一個不良物，因為這份所謂報紙裏有一則關於色情的圖漫畫，雖然蘋果/東方也有一個關於性的專欄，但是蘋果/東方也是要買的不像爽報，是免費報章，令到小孩/未成年的小書少年也能輕易接觸到，從而接收到一些不良資訊令到他們影響他們身心健康。